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Minden o lap szellemi, vagy anyagi részét illető kiildeménv 
ide intézendő.

A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap.
szám. ára. -4 3rr. Eajliató minden tőzsdéten

A pozsonyi ünnepélyhez.
Kel séges k i vály un k 1 egmagasabb 

jelenlétében leplezik le a magyar 
nemzet történelmének legnagyobb 
alakjainak egyike. Mária Terézia ki­
rálynő szobrát.

Mária Terézia megérdemelte, 
hogy ez az ország emlékét szobor- 
miivel örökítse meg, a történelem 
lapjain és a magyar szivekben em­
léke ngyis be volt vésve már régen 
s kitörölhetetlenül.

Magyarország szerencsétlen or­
szág. Kzer éves történetünk legalább 
ezt bizonyltja. Zaklatott életet éltünk, 
harezoltunk a törökkel, a tatárral, 
mindkettő feldúlta, felégette, kipusz- 
titotta az országot, lágy szerre három 
királya is volt az országnak, de ki­
rályi nem volt egy sem. S az ország 
ki volt szolgáltatva idegen nemzetek 
kényekedvének és önkényének, nem 
fejlődhetett, nem haladhatott, mert a 
hódított föld megtartására kellett for­
dítania minden erejét s ig.y nem 
ápolhatta a tudományt, a művészetet, 
az előrehaladást ipari és kereskedel­
mi téren.

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRGZÁJA

Vendéglőben.
Úgy hallgatom azt a czigányt 
Mily őrzéssel játszik . . .
Szívből húzza nem muszájból 
Játékából látszik!

Oly szomorú a nótája :
Szeme könybe lábbad . . .

Tutija az isten magamnak is 
Minő vágyam támad!

Odaintem magamhoz —“ Hé! 
Húzd el a nótámat 
Oly érzéssel, mint azt a mást — 
Jutalmad e százas !“

»Meginstálom nagyságos ur ! 
Elhúzom én szépen :
Osak az érzést, azt az érzést 
Se kívánja — kérem !

Mint az előbb muzsikáltam,
Sem szólt az uraknak :

Bel viszály is dúlta a változatos­
ság kedvéért ezt a hazát, s mikor 
mások békében hagytak bennünket, 
mi a békét nem akartuk ismerni, 
csináltunk egy kis belviszályt.

lágy szerencséje volt ennek az 
országnak. Nőuralkodói nem voltak 
Mert ha a legválságosabb időkben s 
idők után gyenge és könnyen vezet­
hető asszonyok ültek volna Magyar- 
ország trónján, ugv Szent István bi­
rodalma nem ülhette volna meg fel­
séges királyunk uralkodása alatt 
ezeréves fennállásunkat.

Csak egyszer volt a magyarnak 
nő az uralkodója s oz az egy királynő 
Mária Terézia volt. S mondhatjuk, 
mert tudjuk, hogy a dicső emlékű 
királynő nagyon válságos, nehéz s 
hazánkra veszélyes, fennállásunkra 
kétes időben uralkodott.

S hogyan uralkodott! Megerősö­
dött az ország, sőt még idegen nem­
zetért is küzdhetett.

S mert uralkodása javára volt 
népének, azért illeti meg örök hála, 
szeretet s tisztelet az ő emi ékét s 
azért érdemli meg a mi egyetlen nő

a p o z s o n y i érez­ural kodén k 
szobrot.

Csak még egyet kivárniuk a po­
zsonyi Mária Terézia szobor leleple­
zése alkalmával visszaidézni az em­
lékezetbe.

ilisz benn van az még a magyar 
emlékében s vérében. Életünket s 
vérünket királyunkért s hazánkért ! 
kiáltották Mária Terézia felé a po­
zsonyi országgyűlés karai és rendéi, 
mikor a királynő a kis első szülöt­
tével karján a főnrak vitézségén1, 
honszere tété re és alattvalói hűségére1 
apellált.

Mikor Mária Terézia érezszobrát 
látjuk, vagy csak nevét olvassuk a 
felséges királyasszonynak, jusson ez 
eszünkbe s gondoljunk arra, hogy a 
magyar mindig osak kettőért küz­
dött, harczolt s áldozott, csak kettő 
volt előtte szent s nemes, drága és 
kedves, egyaránt tisztelt: k i r á 1 y 
és h a z a.

A Habsburg ház tagja volt Má­
ria Terézia s ez legnagyobb dicső­
sége e fejedelmi háznak.

Még nagyobb dicsősége csak a

Nem való az azoknak, kik 
Vigadnak, mulatnak !

Nem is tudom hogy került most 
Ebb‘ a száraz fába! . . .
Nagyságos ur ! az én „s z i v e m“ 
Van azon nótába /“

Baka Elek.

— A „Debreezeni Lapok" eredeti tárczája. —

Irta : Lévay Béla.
Az őszi szét zizegve hullatja a park 

százados fáiról a sárguló leveleket, teleszórja 
velük a porondos utakat. A szüretelek távoli 
danája hallatszik a verrandára ahol Zombory 
a kastély ura vendégével kártyázik.

Zombory izgatottan dobja le a kártyát. 
Veszített. Halvány volt; hosszú fehér ujjai 
idegesen szorongatták a tuczatot. Majd meg­
szólalt, rekedt remegő hangon s szakadozva 
beszélt.

— Nem lehet tovább .... itt a határ.
Koldus vagyok.........Segítenem kellett volna,
de a lejtő meredek.........nem bírtam meg­
állni .... Mi lesz velem holnap '?.... Eh, 
mit velem ! . . . Mi lesz Margitul ? !

Hideg kezével összeszoritotta lázas homlo­
kát, mintha félt volna, hogy mindjárt szét­
pattan.

lváldor egykedvűen rázta le a szivarja 
hamuját s mereven bámult maga elé. Ride­
gen. tervszerűen dolgozott mindig, s most, 
hogy müve kész, a lelke nem tud örülni, 
meg van bénulva, álomlátó lesz s nem tudja 
élvezni a rég várt jelent

Amint merően a kék füsttengerbe néz, 
nem a vergődő Zomboryt látja. Előtte az élet- 
vidor, boldog gavallér ül s ott áll mellette a 
szép asszony s gyerekes nyugalommal nézi, 
amint az ura kártyázik ; finom ujjait b elemé - 
lyeszti Zombory hullámos, sötét hajába, ha­
nyagul a vállára hajlik s folyton kérdez va­
lamit, mig Zombory mosolyogva inti szemével 
a hallgatásra.

Margit elkényeztetett, örökké mosolygó 
asszony volt. Magas, kifejlett termetű ; csak 
a szemei árulták el, hogy gyerek. Mindene 
meg volt, nem tudta, .hogy mi a „nincs“ és 
mi a „nem szabad.“ Édes, bájos asszonyka 
volt, ki csak boldogságra volt teremtve.

Káldor, maga előtt képzelte teljes, ész­
bontó bájával az asszonyt, nőcsábitó, szépsé­
gében a férfit — és igazi boldogságukat. Es 
felébredt benne a vágy, a bosszú, az irigység; 
keserű mosolylyal simította meg rövidre nyírt 
lakó haját, érdes bajuszát, s hanyagul felvéve 
a kártyát osztani kezdett.
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most élő koronás király, ki Mária 
Teréziában. Magyarország dicső ki­
rálynőjében nemcsak elődjét, hanoin 
mint leszármazója, szép anyját is 
tiszteli.

A magyar nemzet, és a volt ko­
ronázási város, Pozsony, önmagái 
tisztelte meg. mikor az egyetlen nő­
uralkodónak, ki a legnagyobb tökély- 
ivei telj esi té nemes és nagy hivatá­
sát. érozszobrot emelt.

Vérünket és életűnket adjuk [le­
dig ezután is szívesen a hazának s 
a királynak, mert hisz magyarok 
vagyunk s igy máskép nem is tehe­
tünk. Hűség a királynak, hűség a 
hazának !

telítéséből kivehető, hogy a megye közegész 
ségi állapottá a múlt hóban jó volt, jobb az 
előző havinál Hevenyfertőző kórok elenyésző 
csekély mértékben szórványosan mutatkoztak. 
Ellenben feltűnő nagy volt múlt hóban az ön 
gyilkosok száma. Szoboszlón 2, Hadházon 2, 
II-Újvároson, P.-Ladányban és Dorogon 
1—1 öngyilkossági eset fordult 
elő, nagyrészt magasabb éltebbkoru, beteges 
egyének részéről.

A megye népességi statisztikája 378 
születéssel szemben 251 halálozás mutat tehát 
127 lélekkel szaporodott a lakosság.

Delreezeni hírek.

Hajduvármegye a limit hóban.
A héten tartotta meg Hajduvármegye 

közigazgatási bizottsága rendes havi ülését, a 
vármegyeháza nagy tanácstermében, gróf D é- 
géniéi d József főispán elnöklete 
alatt

Az ülésen elsőnek B ásó [Gyula alis 
pán terjesztette elő jelentését a múlt hóról. 
A közbiztonság állapota teljesen kielégítő 
volt. A hasznos házi állatok egészségi álla­
pota nem lett kedvezőtlenebb, habár Nánás, 
Böszörmény, Egyek, Józsa és Hadház még 
nem voltak a zárlat alól feloldhatók. Ápril 
hóban 1298 közigazgatási és 95 közig, bízott 
sági ügyet dolgoztak fel 178 közigazgatási és 
I 1 közigazgatási bizottsági ügydarab - mely­
nek nagy része múlt hóról származik — még 
elintézésre vár.

Szunyogh Sándor kir. tanácsos 
pénzügyigazgató szomorú képet nyújt a fi- 
náncziális forgalomró Egyenes adóban a múlt 
hóban 16764 irt 52 % kr, folyt be, tehát 3690 
irt 92 , krral kevesebb, az adóhátralék ellen­
ben 316673 frt 96 kr, tehát 83,616 írt ni1/, 
krral több mint a múlt év megfelelő ha­
vában.

Eötvös Károly Lajos kir. tanfel 
ügyelő és L a t i n o v i c s Mihály kir. 
főmérnök jelentései normális állapotokat tün­
tettek fel

Dr. Losonczy Almos főorvos je-

— Még nem veszett el minden, még egy 
tétel van.

Zombory csodálkozva emelte fel szép 
lejét s csudálkozva nézett K ál dórra. Ez egy 
kissé megzavarta Káldort, de nem akarta a 
játszmát elveszteni, s cinikus, elfojtott hangon 
folytatta :

— Igen, Margit!
Nagyot villant a ragyogó szempár, he­

vesen felállott Zombory s a dühtől remem 
hangon válaszolta :

— Most még vendégem vagy !
— Azután sapadtan elfordult tőle. csen 

getett s oda szólott a bélépő inasnak :
- János, a nagyságos ur fogatni kíván !

Káldor egyedül maradt. Ezt a játszmát 
ostobán vesztette el. Azután előállt a fogata 
s pár perez múlva könnyű kocsijával kihai- 
tatott a parkból.

Zombory iszonyúan fel volt izgatva. Maga 
előtt lalta egész életét. Belátta, hogy egyedid 
ő a hibás.

kölnit vége mindennek.
Tudta, hogy az asszony biztosítva van 

anyagilag ha szüleihez visszamegy, akik vérző 
szívvel bízták leányukat az ő kezeire. És ő 
képtelen tovább ezt az illatos levegőt, a su- 
hogó selymet, a jólétet körülte megtartani 
Lmerte neje naiv lelkét, hogy nem isméi­
nél kulözest, bánatot s hogy nem tud liar- 
czolni az élettel Es látja magát szegényen,. .......... . *“1.:‘* »uagat :->/
elhagyatva, szoretlenul Osszeszorult

* Az egyházkerületi egyházi érte­
kezlet tisztikara : S i m o n f f y Imre, B a- 
1 o g h Ferencz alelnökök és dr Bart h a 
Béla jegyző kedden délutáni összejövetelükön 
előkészítették a i. hó 20-án, a főiskola dísz­
termében tartandó nagy választmányi ülés 
tárgyait. A választmány ' első dolga lesz a 
folyó évben Szatmáron megtartandó egyete­
mes közgyűlés idejét megállapítani, melyet 
T a b a j d i Lajos szatmármegyei esperes le­
vélbeli értesítése szerint legalkalmasabb lesz 
szept. 15-től október 10 ig eső időre kitűzni. 
A választmány dönteni fog a szatmári köz­
gyűlés tárgyaira nézve is

* Revesz Bálint síremléke Révész 
Bálint síremlék bizottság a nagynevű püspök 
sírjánál emlékoszlopot állitot fel az egyház- 
kerület megbízásából s az emlékoszlop "'elké­
szítésével, illetőleg mintázásával Tóth Andrást 
bizta_ meg, a ki. terveit be is mutatta. A bi­
zottság Kiss Áron püspök elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyben egy bizottságot ala 
kitoltak, hogy az a temetőben a sírhely köze­
lében a szobor helyét kijelölje. A bizottság 
amelynek tagjai B a 1 o g JÉ, Kiss A°. 
Tóth István építő és S t h á 1 Géza főmér­
nök lettek, a napokban tartották meg a 
helyszíni szemlét s az emlékoszlopot a sírhe­
ly iség kerítésének kibővítésével a kerítésen 
belül helyezik el. Az emlékoszlop leleplezési 
ünnepélye a nagy nevű püspök halálának 
évfordulóján, októb >r 8-án lesz.

* Az adózók erdekeben Az 1897. év­
ben kivetendő Ill-ad osztályú kereseti adóra 
vonatkozó adóztatási javaslatokat előtüntető, 
kivetési lajstromok, a városi adókivető osz­
tályban Hungária épület Il-ik emelet 13 ik 
ajtó 8 napi közszemlére f. év május 11-tői 
kitéve vannak, ehez képest az adózók figyel­
meztetnek, hogy a kivetési lajstromokat saját

érdekében tekintsék meg és ha a kivetés ellen 
alapos kifogások van felszólalásaikat a követ­
kező sorrendben a városháza kis tanácstermé­
ben tartandó tárgyalások alkalmával előad­
hatják és pedig : Május hó 20 Hatvan utczai 
lajstrom 1-től 60 telekig ; 21 Hatvan-utczai 
lajstrom 61-től 102-ig ; és Csapó-utczai lajs­
trom 1-től 40-ig ; 22. Csapó-utczai lajstrom 
41-től 87-ig ; és Péterfia utczai lajstrom 1-től 
40-ig ; 24 Pétorfia-utczai lajstrom 41-től 75-ig 
és Kossuth utczai lajstrom 1-től 56-ig ; 25. 
Varga utczai lajstrom 1-től 74-ig ; 26 Piacz- 
utczai lajstrom 1-től 80-ig ; 28 Piacz-utczai 
lajstrom 81-től 144-ig. A tárgyalás minden 
napon délelőtt 8 órakor veszi kezdetét.

— Adakozás az egyetemre. A hajdú-had­
házi tanító testület a Debreczenbeu lótes íendő 
protestáns egyetem alapja javára Jszáz forintot 
küldött Kiss Áron püspökhöz.

— Honvédlovassági fegyvertár. A belügy­
minisztertől le érkezett leiratában jóváhagyta 
Dabreczen város közelebbi közgyűlésének azon 
határozatát, nogy a honvédlovassági laktanyá­
ban 9300 frt költséggel fegyvertárat állít fel.

— Jóváhagyott közgyűlési határozatok. A 
belügyminiszter jóváhagyta Dabreczen város 
márcztusi közgyűlésének azon határozatát, mely 
szerint Debreczen 50 forinttal belép a verse- 
czi magyar nyelvterjesztő egyesület örökös tag­
jai soraba. Ugyancsak jóváhagyatott az a;kőz- 
gyülési határozat, mely szerint a kolozsvári 
Mátyás szoborra 100 frt segélyt szavazott 
meg Debreczen városa.

Megfiatalított paripa.
(Letagadott esztendők.)

Nem hiába tartja a magyar ember nó­
tája, de úgyis van ez : Szép asszonynak, ló­
nak, kár megöregedni.

A vén menyecske és vén ló nagyon ak­
kurátusán egyeznek a vénségükben, mondta 
Daka Antal röszkoi gazda is.

Persze az idő eljár. A tüzes asszony 
csókja, ölelése nem melegít már. De azért el 
van a ház körül. Hasznát is lehet venni fő 
zésben, munkában.

Úgy van a gazda a tüzes, szilaj vérü 
paripával is. Nem hányja már magát délcze- 
gen, nem tánczol már sziláján az ember alatt, 
hiába vágják az oldalába a biztató sarkan­
tyút, még a fülét som mozdítja.

Nem való már lovon járó ember alá, 
megroppan a háta a teher alatt. Igába azon-

a szive

a torkát fojtogatta valami s azután két nehéz 
könycsepp gördült végig arczán. Mély sóhaj 
szakadt fel kebléből, hátrasimitotta dús ha­
ját. csendesen az ajtóhoz ment és halkan be­
nyitott.

Ott ült az asszony a kandalló mellett, a 
pamlag sarkában ; lábait felhúzta, mintha fáz­
nék. Sötétkék angol szoknya simul alá kar­
csú derekáról. Férfi ing van rajta, lehajtós 
galórral, fehér selyem nyakkendővel. Köny­
ve. tíii tott a kezében, de látszott,, hogy nem 
olvas. Alikor észrevette, hogy az ura az ajtó­
nál nézi, nem mozdult meg, csak ragyogó 
szeme, kihívó tekintete árulta el, hogy "látta.

Férje egész közei jött hozzá s leült lá­
baihoz.

Az asszony már tovább nem állta, el­
dobta a könyvet, felemelte karjait, melyekről 
a pongyola csipkés ujja egészen vissza esu 
szolt s átölelte a férfi erős nyakát, magához 
szorította es csókolta arczát, szemét, haját 
azután két keze közé fogta szép fejét. Csak 
mikor másodszor mosolygott a férje szemeibe, 
akkor vette észre annak megdöbbent zavart 
tekintetét.

Oda hajolt a vállára s hízelegve dör­
zsölte puha. bársonyos arczát az uráéhoz. 
Nagy szemei tisztán elárulták a kérdést, a 
mit ajka meg nem mondott ki

Zombory magához szorította az asszonyt
rumiba felt volna, hogy jön Káldor s elveszi

— Margit, halgass rám.
Az asszony felemelte rá nagy, barna 

szemét, olyan volt, mint egy megriadt őz. 
Erősen odaszoritotta fejét a "férfi vállához s 
csak suttogva mondta : Hallgatlak. Érezte, 
hogy valami iszonyú történt. Miklós nem volt 
még ilyen soha. Önkénytelenül megriadt s 
hallotta mindkettőjük szive dobbanását, amint 
a férfi folytatta :

— Margit, én nagyon szereti ek . . .
Az asszony megmozdult — hisz ezt ré­

gen tudta, — de a férfi karjai erősen tar 
tották.

— Mert szeretlek őszinte leszek hozzád. 
A Viszonyok ugj alakultak, hogy tavasszal 
innen el kell mennünk, valószínűleg messzire, 
mert ide nem jöhetünk vissza.

\ isszaültotte az asszonyt a kerevotre s 
tovább beszélt.

— Margit még soha nem beszéltem veled 
anyagi dolgokról, de megértetted, ha annyit 
mondok, hogy koldus vagyok. Igen, koldus 
Talán nem fogok rongyos ruhában járni, de 
nyomorultabb leszek a legszegényebb koldus­
nál. Elveszítettem mindenemet : nincs semmim 
és nincs senkiin. Nincs senkim, mert nélkü 
led kell élnem. Nem jöhetsz, s nem jösz ve­
lem a nyomorúságba; te nem tudod mi a 
munka, mi a nélkülözés és én nem csudálom, 
hogy te nem is akarod megtudni. El fogunk 
válni Te fölleled a kényelmet, a szeretetet, 
i'égi otthonodat — s talán nem sokára azt is,
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az ekét is a fiatalabb,ban még eljár, elhúzza 
munkabíróbb lóval.

Ilyen kiérdomült paripája volt Da ka An­
tal gazdának, aki bármennyire szerette is az 
öreg lovát, mégis csak jobbnak tartotta, hogy 
megváljon tőle, mielőtt a vén jószág kiadná 
a páráját. Ravasz terv fogamzott meg a gazda 
fejében.

Bejött a múlt vasárnap Debreczonbe s a 
heti vásáron lovat nézett.

Ki is nézett egyet, T örök János gaz­
dáét Tetszett a paripa, a járása, no meg a 
színe is egyezett a gusztusával.

— Hogy adi ?
— Százötven pengőért.
Baka Antal a fejét csóválta, de azért 

nem állott odébb.
— No gyüjjék velem, máj megegyezünk:

r Úgyis történt. Baka Antalé lett a pari­
pa, Török gazda pedig fizette az áldomást.

Hétfőn átírták a passzust is, amint szo­
kás, a hivatalban a Daka nevére, aki nagy 
boldogan vitte haza, 
lovai.

— Most eladom a másikat — mondotta 
az asszonynak.

Megnézte jól a két lovat, s úgy találta, 
hogy a leírásuk a pakszusban akkurátusán 
egyezik. Csupán az a kis hiba akadt, hogjr a 
vett paripát 4 esztendősnek írták be.

No de hát nincs olyan hiba, amit ki no 
lehetne igazítani.

Nem hiába tanulta meg a betűvetést, 
hát most kihasználta az Írástudás alkalmatos 
mesterségének a hasznát.

A 4-es elé még odabigyesztette az 1-est, 
s lett igven az öreg ló éveinek száma kiiga­
zítva i4-re

Igaz, hogy a ló már huszonnégy is el­
múlt, ce az mit se tesz. Különösen pedig ak­
kor nem árt a fiatalítás, ha túl akarnak a 
jószágon adni.

A vén menyecske is letagad az évei 
számából tizet-húszat — haszon nélkül, hát 
mert ne tagadna ő le a paripa éveiből tizet, 
ha még haszna is akad rajta ?

Bejött aztán a vásárra az öreg lóval, 
iul is adott volna rajta, de a pakszus átírás­
nál bej esett az 1-es miatt.

— Hát az is baj ? — kérdezte Daka An­
tal a legártatlanabb képpel.

— Baj ám, mert ez — hamisítás.
— Még tán be is csuknának érette ?
— Be ám.
Baka gazda ekkor már egyezkedési szán­

dékra mutatott volna hajlandóságot. De még 
előbb megpróbálta máskép kiegyenesíteni a 
dolgot.

— Tán csak teréfál a tekintetes ur ?
Még nevetett is hozzá.
— Nagyon komoly dolog ez bátya.
— Az-o V
— De bizony.
— Ejnye, ejnye • . • Sose tudtam én azt 

a kis paraszteszemmel, hogy ez a húzás ilyen 
igen nehéz bajba kerít. Húszén látja a tekin­
tetes ur is, hogy hatökör vagyok ahoz.

— Majd elválik. Egyelőre vizsgálat alatt 
marad kend.

Daka Antal kifelé menőben csóválgatta 
a fejét. Bizonyosan azt gondolhatta :

— Lám-lám, Így bánnak a szegény em­
berrel.

S.

Vidéki hírek.

amit én^ solia Es én elmegyek, Isten tudja 
hova. Talán nagyon messzire, ahol dolgozni 
logok ; és onnan messziről érezni fogom, ha 
to kárpótolva leszel azért a mostani szomorú­
ságát. Es ha boldog leszel, nem kívánom hogy 
godnolj reám. Lehetek elfeledve, szeretetlenül 
csak téged boldognak tudjalak ; én imádkozom 
a te boldogságodért . , .

Az asszony halott halványan mozdulat­
lanul ült ; tudta, hogy ez igy lesz, ha a férje 
mondja.

A lórii elfulladt, nem birt tovább be­
szélni ; átölelte az asszony térdeit, lecsúszott 
a puha szőnyegre, ráborult asszonyra, mintha 
ti8'y kedves halottat siratna. Azután felemelte 
;l Bjét, fájdalmas lemondással nézett az asz- 
szonyra, ki jégszoborként tekintett reá.

Ez a tekintet elmondta, hogy minden 
veszítve van. A férj hideg hangon folytatta :

— Igen, nekünk válni keli. Az 'az ur, 
melyen te haladsz : a boldog nyugalom útja, 

1}J‘. cn utam a küzdés, fáradság útja lesz. 
viotleu sivatagba visz. hol nincs tavasz, nincs

veioieny, nincs boldogság, mértté nem leszel 
jelen.

A jégszobor megmozdult, nagy szemeit 
elhomályosította a feltörő könnyek zápora, 
mikor hevesen odadobta magát a férfi karjai 
közé s zokogva mondotta :

No űzz el inadtól, nagyon szeretlek 1

X Öngyilkos hivatalnok. Nyíregyhá­
záról táviratozza levelezőnk, hogy Makláry 

a György megyei hivatalnok gyógyógyithatatlaii 
betegsége miatt agyonlőtte magát s azonnal 
meghalt.

X A szalacsi lelkészválasztás. Szé- 
kelyhidról Írja tudósítónk : Az érmelléki re­
formátus egyházmegye időszaki tánácsa legu­
tóbb hozott ítéletével, az 1896. évi aug. 16-án 
tartott szalacsi lelkészválasztást újabban meg­
semmisítette, egyúttal kimondotta, hogy a 
megválasztott N a g y Imre Margittal lelkész 
a szalacsi lelkész állásra nem pályázhat s el­
rendelte hogy miután nevezett lelkészt tér 
belől cg fegyelmi eljárás alá vonható cselek­
mény jelenségei forognak fenn, az ügyet a 
fegyelmi bírósághoz átteszi.

X Megmarta a veszett macska. Is­
mét veszett macska garázdálkodásáról ad 
hirt hajdu-szoboszlói levelezőnk, .lére m i 
K i s s Sándor odavaló gazdálkodó embernek 
kis leánykája az udvaron játszadozott, a mi­
kor egyszerre a szomszéd W o i s z Lévi 
macskája, a mely veszettt volt, a leányka 
közelében termett s azt alaposan összemarta. 
A kis leányka a macska nem várt támadá­
sára óriási jajgatásban tört ki s a háziak rög­
tön segélyére siettek s igy sikerült a veszett 
állatot elkergetni. A szerencsétlenül járt le­
ánykát í elszállították a budapesti Pasteur 
eintéztbc.

X Nagyvárad u] polgármestere Nagy 
napra virradt csütörtök Nagyvárad város közön­
sége. Hosszú idő, sokáig tartó pártoskodás 
után vegre eldőlt, hogy ki legyen Nagyvárad 
polgármestere Két jelölt állott szemközt egy­
mással : dr. Bulyovszky József és Rácz Mi­
hály városi főjegyző. Mindkét jelöltnek nagy 
pártja lett s amint előre ialható volt a győző 
fél nem nyerhetett a másik felett nagy sza­
vaz átlő bb segg .4. A csütörtöki közgyűlésen mind­
járt a polgármesteri jelentés után megejtették 
a szavazást s az eredmény az lett. hogv dr. 
Bulyovszky József ügyészt barom szótöbbség 
goi Nagyvárad polgármesterévé választottak.

X Ártatlanul elitelve. Az egri törvény­
szék tárgyaló termeden megrendítő je­
lenet játszódott le. Egy Scnmidt Jáno# nevű 
keztyüvarró állt a bíróság előtt azzal a súlyos 
váddal terhelve, hogy törvénytelen gyermekéi 
megölte, a testét ezután izzó szénen elégette 
a maradékot pedig a patakba dobi a. Smiedetet 
a ki mindvégig ártatlanságra esküdözött, ha 
falra, szeretőjét pedig a ki azt áihtottta hogy 
agyilkosságot végig nézte t i 
hónapi nehéz börtönre Ítélte a bíróság. 
Mikor az Ítéletet kihirdették, a férfi halálsa- 
padtan szemébe nézett szeretőjének, akit ez

Pár is gyásza,
Elnémul a hangon vásári lárma, 
Enstoszlop száll föl a nyomán, 
Minthogyha a haragró isten átka 
Vonulna végig Sodornám.

Leszáll az éj, de ennek sincsen álma, 
Csak halló hönyje, sóhaja,
Minthogyha folyton nyomdokába járna 
Az égő boszu angyala.

Homok között fekete gyászruhában 
Virraszt a sajgó fájdalom,
S a némán bámuló tömeg siváron 
All a füstölgő romokon.

Amíg ottveszett halottad siratja 
Busán a felsőbb tízezer,
Okét mindenki szívből, megsiratja. 
Hisz' a világ egg résztvevő kebel.

Es eljutott a gyász a nép szivéhez, 
Trón és nép kön géz egyaránt,
Igaz ember igaz vészvétet érez 
A s z e g é n g g a z d a g iránt.

Irodalom.
n er

Wodiá-
könyv-

A magyar nemzet története. A
F. és Fiai ezég, cs. és lcir. udv. 

kereskedés kiadóhivatalában megjelenő nagy 
milleniumi emlékműből a Szalay-Baróti féle 
„ Magyar nemzet története- “ bői most érke­
zett hozzánk annak hatvanegyedik füzete, 
melyben a Habsburg házból választott királyok 
korában uralkodott köz és műveltségi állapo­
toknak a leírása folytatódik rendkívül érdekes 
adatokat szolgáltatván őselődeink nyilvános 
és magánéletének a megismeréséhez. Egy ket­
tős külön intim elléklet, Rákóezy Foren ez fe­
jedelem ismert manifesztálnának egy kisebbí­
tett hasonmását, másika pedig Madarász Vik­
tornak egy „Zrínyi Ilona feladja Munkács 
várát" czimü, igen hatásos festményének egy 
pompásan sikerült roproduktiója. A többi 
illusztrátiók a következők :
Hímzés a XVII századból. Előkelő úri viselet 
a XVI. századból. Előkelő női viselet a XVI1. 
században. István ffy Miklós. Tinódy éneke 
Losonezi István haláláról. Tinódi éneke Loson- 
czi István haláláról, átírva.

tekintet annyira megrendített, hogy könnyek 
közölt bevallotta, hogy a gyermek 
gyilkosságot ő követte el egyedül. A férfi nem 
is volt otthon A törvényszék erre uj vizsgála­
tit rendelt el.

X Belefult a káposztás hordóba Mint le­
velezőnk Írja - Pupp Juliánná püspöki há 
rom éves gyermek leány lement a kertbe 
játszadozni. Olt volt kiteve egy káposztás 
bordó, a gyermek játszadozni kezdett s játék 
közben beleesett a káposztás hordóba és be­
leiül!. Mikor már észrevették, meghalt.

Ború és Derű. E czimen adja ki újabb 
kötetét H orváth Sándor székes fővárosi 
tanuló, lapunknak is eleven tolu munkatársa 
kit szelemcs tározóiból már ismer olvasó kö­
zönségünk alább adjuk a kibocsátott aláírási 
felhívást. Harmadik könyvemet óhajtom az i. 
t- közönség olvasó-asztalára tenni ; kérem 
kegyeskedjenek, mint ezelőtt három évvel 
„I n n e n-0 n n a n“ czimü munkám megjele­
nését, nb. pártfogásukkal ennek a müvemnek 
a kiadását is elősegíteni, lehetővé tenni. Azok 
a szives, jóindulata, buzdító szavak késztettek 
engem harmadik munkáin kiadására, amelyek­
kel a k. Olvasók előző könyvem megjelenése 
alkalmából szerénységemet megajándékozni, 
elhalmozni kegyesek voltak. Kérem Önöket, 
ezúttal se vonják meg csekélységemtől nb. 
pártfogásukat s néhány megrendelő aláírás 
gyűjtése által, kegyeskedjenek törekvésemben 
elősegíteni. Most kiadandó könyvemet, mely­
ben pályadijakat nyert dolgozataim, beszelyeím 
is foglaltatnak, jeles Írónk : Beöthy László 
előszavával, elegáns kiállításban Ború és Derű 
czimmel fogom közreadni akkor, ha elegendő 
aláírással jönnek vissza szétküldött iveim. 
Kegyes pártfogásukat kérve, vagyok tisztelet­
tel Horváth Sándor székesfővárosi tanító. A 

Ború és Derű“ előfizetési ára 1 frt, diszkó:és- 
ben 2 frt Bolti ára tűzve 1 frt 50 kr. diszkü- 
tésbeti J frt lesz.

u . TiymuiKi -



Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Ki án Vasárnap, 

a következők fognak istenitiszteletet tartani, 
az ev. ref. templomokban. A nagytemplomban 
Szilágyi Imre s. lelkész, a kőtemplom­
ban C s u t o r os Albert s. lelkész, a Kossuth- 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
tanár, az ispotály templomban Kovács 
Ferenez- — A róm. katholikus teplomban 
reggel 7 órakor misét tart Hammernyik 
Sándor, 9 órakor Dr W o 1 a f k a Nándor püs­
pök d e. Va 12 órakor misét és ezt megelőző­
leg szontbeszédet mond : M o Inár Kálmán. 
D. u. litániát tart Hamernyik Sándor, 
ke rész tény tanítást Kovács Márk. A rózsa­
füzér áj tatosságot és májusi áj tatosságot Dr. 
W o 1 f k a Nándor püspök végzi. Az ágost. 
ev. templomban d. e. 10 órakor Materny 
Lajos lelkész, d. u. 3 órakor G e i s z 11 i n-

í

g c r Pál s. végzi.
— Főispánt ebéd. Gróf Bégen féld 

József főispán Hajduvármegye szerdán törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlése alkalmából ' a 
közgyűlés tagjai részére a „Bika“ szálloda 
czukrázdájában negyventeritékü ebédet adott 
A bankett a legjobb kedélyben négy óra felé 
ért véget.

— Uj albiró. Ő felsége U dvarhlyi 
I >ezsőt, a debreczeni kir. ítélőtáblához beren­
delt bírósági jegyzőt a derecskéi járásbíróság­
hoz albiróvá nevezte ki. A megérdemlőit elő­
léptetéshez gratulálunk.

— Schlauch dr. bíboros levele. A 
nagyváradi bíboros püspököt áldozópapságá­
nak 50 éves jubileuma alkalmával meleg 
hangú levélben üdvözölte Debrcczon sz. kir. 
város tanácsa. Erre a levélre jött meg a bí­
boros főpap köszönő válasza, mely igy 
hangzik :
Nagyságos kir. Tanácsos, Polgármester Ur !

A jó isten áldó kegyelméből elért ál- 
dozó-papi jubileumomon Debreczen sz. kir. 
város nemes tanácsának rólam való szives 
megemlékezését igen kedvesen fogadtam s 
ezért valamint jó kívánságaikért fogadják 
változatlan tiszteletem nyilvánítása mellett 
meleg köszönetemet Dobreczenben egyház­
megyém egyik legtekintélyesebb hitközsége 
van és akár a főpásztor, akár debreczeni 
híveimre, az önök polgártársaira való tekin­
tet volt első indítója a szives üdvözletüknek, 
meg vagyok róla győződve, hogy valamint 
nekem, úgy ottani híveimnek is őszinte örö­
met okoztak. Fogadják ismételt meleg kö­
szönetéin mellett hazafias üdvözletemet. — 
Nagyváradon 1897. május 9. dr. Schlauch 
Lőrincz bibornok, váradi püspök.

— A miniszter iskoláinknak. A közok­
tatási miniszter a folyó évre a következő ado­
mányokat adta a tiszántúli ev. ref. egyház- 
kerület középiskoláinak segély czimen • a 
szatmári gymnáziumnak 10,000 frt, a kis 
ujszállásinak 11,000 frt, az m.-szigetinek a már 
folyósított 10,000 frointon felül 2000 frtot,

— Uj dandárparancsnok. Tudvalevőleg 
Bebroczenbe egy uj honvédlovas dandár 
parancsnokságot állítottak fel Az uj 
dandárparancsnok Pcrczel József már 
ide költözött Dobreczenbc.

,— Vasúti ülés. A dobreczcn-hajdu- 
nanasj vasutigazgatósága f. év május hó ló én 
az az szerdán délelőtt 8'/2 órakor ,Dcbrcczcn- 
ben a városháza nagytermében ülést tart mely­
nek tárgysorozata a következőkből fo<r állani • 
a közgyűlés napjának kitűzése, mérleg bemu­
tatása, az igazgatóság jelentésének megállani- 
tasa es a tolyoügyek elintézése.
,, TT, Gazdasz majális. A debreczeni gaz- 
dasz-bábknak, gazdász-majálisoknak messze 
loklon emlékezetes a hirök. Alig akad párjuk 
kedély eseg tekintetebcn hét vármegyében. Az 
ulen is megtartják gazdászaink minden évben 
szokásos majálisokat és pedig o hó 29-én a 
nagyerdei vigadóban. A rendezőség névsora 
eleii v l,} ^ 1 y Tibor gazdász-hallgatóval 
nmi magaba veve elég garancziát nyújt arra. 
hogy a mulatság kitünően sikerülhessék.

— Névváltoztatás. Weis z Vilmos 
keczeh születésű és illetőségű debreczeni lakos
váhoztatU ^m*nÍSZterÍ enSedélyly°l Csanádi ra

— Debreczen Pozsonyban. Simonffy 
Imre kir tanácsos: polgármester és Király 
Gyula városi tanácsnok a pénteki gyorsvonat­
tal utaztak Pozsonyba, a szoborloleplezési ün­
nepségre Debreczen sz. kir. város képvise­
letében

— Próba bál. Schaf János jónevü táncz- 
tanitó 16 án vasárnap a ,.Korona vendéglő“ 
táneztormében kezdő és haladó tanítványaival 
reggelig tartó zártkörű próba bált rendez a 
következő sorrendéi I. kezdők : 1. Franczia né­
gyes. 2. Szóló magyar, lejti : jRadván József 
3 Körmagyar, eredeti magyar társas táncz 6 
figurával. 4. Oláh szóló, lejti : Juhász Erzsiké 
és Balogh Róza. 5. Kreutzpolka (Polka noblesse) 
II Haladók : 6 Magyar társalgó. 7. Gigerl, 
(Pádede) lejtik : Balogtestvérek. 8. Magyar 
salon. 6. Pádi Káter (Pás de quatre). III. Sza­
bad táncz. Tánczrend szerint.. Belépti-dij tet­
szés szerint kezdete 8 órakor- Zenész : Kalló 
Józsi és Zenekara. Jegyek előre is válthatók 
a táncziskola helyiségben (Zenede-épület).

— Uj posta bélyegek Az 1898. január 
1-én életbelépő kötelező koronaérték számítás 
folytán uj postai értékjegyek jönnek forgalomba 
melyek alakra nézve a régiek maradnak csu­
pán a bélyegek rajza változik meg. Az állam­
nyomdában most dolgoznak a bélyegek uj 
alakján. Hir szerint a bélyegek symbolumok- 
kal lesznek ellátva.

— Öngyilkosság. Alig múlik el hét,hogy 
öngyilkosságról no adjunk hirt. Szerdán újra 
öngyilkosságot követett el egy szorgalmas 
iparos mester, a ki azután meg is halt, 
H e r c z k a Vilmos asztalos, a ki mint elme­
beteg huzamosabb ideig volt a közkórházban 
ápolás alatt, de a honnan elbocsátották ká- 
dasutezai 1890. sz. lakásán felakasztotta ma­
gát a padláson. Mire észrevették meghalt. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen, de minden 
valószínűleg szerint pillanatnyi elmezavarában 
követte el.

— Eljegyzés. Mészáros Dániel tör­
vényszéki kiadó eljegyezte G ö n c z y Endre 
városi árvaszéki levéltárnok leányát, Ilonát 
A tisztaszerelemből kötött frigyhez az isme­
rősök rokonok és jóbarátok jókívánságai fű­
ződnek.

— Véres szerelmi dráma. Poroszlóról 
megrendítő szerelmi drámáról értesítik lapun­
kat. Hajdú Imre feleségébe ugyanis már rég­
óta szerelmes volt egy Czifra Bálint nevű le­
gény s most, hogy a férj Egerbe utazott a 
vásárra, elment ez asszonyhoz s azt főbe lőtte 
azután magára lőtt, de nem talált jól s azon 
véresen hazament s ott a padláson fölakasz­
totta magát. Mire megtalálták, már halott 
volt, A véres szerelmi dráma nagy feltűnést 
kelt a városban.

Szabolcsmegye tavaszi közgyűlésén 
már az uj főispán, báró F e i 1 i i t s c h 
Borthold elnökölt és tapintatos, ügyes veze­
tésével egyszerre meghódította a megyebizott­
sági tagok rokonszenvét. A közgyűlésen mint 
levelezőnk táviratozza, M i k e c z Istvánt 
aljegyzőnek választották. A Ludovika 
Akadémiában megüresedett gróf Buttler-félo 
alapítványi helyre pedig Zoltán István 
iőszolgabiró és özvegy Pellirimovszkyné fiát 
küldik fel.

— Telefon a tiszai gátakon. Az alsó 
Szabolcs tiszai ármentesitő társulat igazgató­
sága a múltkor tartott közgyűléséből kifolyó­
lag megkereste a várost, hogy hajlandó volna 
o a tervbe vett telefon hálózat kiépítéséhez 
mely telefon Debreczont a tiszai gátakkal 
összekötné — hozzájárulni. Ugyancsak e vé­
gett a nevezett társulat igazgatósága átirt 
Hajdú vármegyéhez is.

' Újabb sertészárlat. Debreczen sz 
kir. Uros tőszomszédságában, Hajdú Sámson 
községben a sertészvész az összes bel és kül 
területeken szintén újból fellépett. A közsé-r 
elöljárósága átiratban értesítette Debreczen vá­
ros hatóságát a zárlat elrendeléséről.

A szocziálisták országos kong­
resszusukat az idén is pünkösdkor tartják.
A debreczeni szocziálisták is nagyban ké- 
Sm-v°-k-ia kolosszusra, de az ország minden 
vidékéről kuidonek megbízottakat a szocziá
kénvkefvp A0!6" aZ Alföld lesz nagyszámmal 
képviselve. A kongresszuson, mely pünkösd
mind két napjat igénybe veszi, jelentést tesz
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nek a tavalyi kongresszusról, azután tárgyalni 
fogják a munkások helyzetét, a nyolez órai 
munkaidőt, a gyülekezési és egyesülési szabad­
ságot, a mezőgazdasági munkások viszonyai 
és még sok egyebet. A kongresszus részletes 
napirendjét a pártvezotőség a legközelebb 
állítja össze.

— Jószágtartók figyelmébe. Oláh 
Károly városi tanácsnok ez utón is figyelmez­
teti a város területén lakó jószágtartókat 
hogy a lóállományukban egyik év tavaszától’ 
a másik év tavaszáig előforduló változást, 
nevezetesen ha lovaikat vidéken eladják, vagv 
kiknek lovuk időközben eldöglik — a ka­
tonai és illetőségi ügyosztálynál (Hungária 
épület, 11-ik emelet, 15. sz. szoba) bejelen­
tessék, mórt elleneseiben — az összeírás 
alapjául mindig az előző évi bejelentés vé­
tetvén — pénzbírsággal fognak sujtatni. — 
A lovak helybeli eladásását bejelenteni nem 
szükséges.

— Megbánta, hogy öngyilkos akart 
lenni. A Kút utczán czirkáló rendőri őrjárat 
az 3202-ik szánni házelőtt lévő nyitott utczai 
kút ostorát a kutban letolva találták s úgy 
vették észre, hogy alulról a kutból azt valaki 
rángatja. Odasietek s a mint a kútba pillan­
tottak, ott egy asszonyt találtak, a kig kemé­
nyen átfázva, görcsösen kapaszkodott a ve­
derbe. A rendőrök felhúzták a kutböl s okkor 
előadta, hogy őt Kovács Istvánnénak 
hívják, a Kis Szappanos-utczán lakik s ön­
gyilkos akart lenni, mert az ura nagyon go­
rombán bánik vele. A mint az öngyilkossági 
szándékát keresztül viendő a kútba leeresz­
kedett, — a lydeg viz érintésére megbánta a 
tettét s a jó hideg fürdőben várta a segítséget. 
A különös asszonyt rendőri megfigyelés alá 
vették.

— Az egészségügy államosítása. Az egész­
ségügy államosításával függ bizonyára össze, 
a belügyminiszternek az összes vármegyei tör­
vényhatóságokhoz intézett legutóbbi körrende­
leté. E rendeletben a miniszter felhívja a vár­
megyei törvényhatóságokat arra, hogy a terü­
letükön levő rendezett tanácsú városoktól ha­
ladéktalanul szerezzék be és 14 nap alatt ter­
jesszék fel azon adatokat — mennyit adtak ki 
e városok 1893, 1894. és 1895-beu szegények, 
gyógykezelésére, eltekintve az általuk fenntar­
tott kórházoktól.

— Elmaradt sajtóper. A Siller Ferenez 
által Szathmáry Zoltán ellen indított saj­
tóper utóbbi békítő nyilatkozata folytán a hol­
napi napról végképen elmarad

— Lelkószi jubileum. Madarász Imre, 
karczagi ev. ref. lelkész, egyháztanácsi elnök, 
országgyűlési képviselő, lelkészségének negyed­
százados évfordulóját folyó hó 26-án éri meg 
Ezt az alkalmat a karczagi ref. egyház közöiT- 
sége felhasználja arra nézve, hogy köztiszte­
letben és szerotetben álló lelkészének tiszteletére 
fényes _ ünnepségeket rendezzen. Karczagon, 
mint értesülünk, nagyban készülnek orré a 
jubileumra.

Katona zene az Angol királynőben. Az
n goi királynő1* szálloda udvarkei i- 

jóben, ebben a kellemes és előkelő nyári mu­
latóhelyen szombatesttől kezdve minden héten 
szombaton a katonazenekar fog játszani válo­
gatott és a legkényesebb müizíést is kielégítő 
műsorral. „

Öngyilkos aggastyán. Egy aggastyán 
öngyilkosságáról ad hírt lapunknak hajdu-bö- 
szormenyi levelezőnk : Nagy Bálint odavaló 
jómódú, 73 éves öreg ember a fiánál lakott, 
a mióta felesége meghalt. Itt a lehető legjobb 
bánásmódban részesítenék. Tegnapelőtt este 

, 36nt beszélgetett nála tizenegy óráig s azu- 
tan aludni tért. Beszélgetés közben az öreg 
nagy lábíájdalmaról panaszkodott fiának s 
minden valószínűség szerint ez volt az oka, 
bogy a különben jólétben élő öreg ember 
egy a falba vert szegre felakasztotta magát s 
mikor fia reggel észrevette, már meg volt 
halva. 8

x Szabó Zsigmond. Előnyösen ismert 
jonovű kereskedőnek tizennegyedik évfolyamú 
részletes árjegyzékét mellékeljük lapunk mai 
számához. Az árjegyzék mint minden évben 
úgy most igen tartalmas s kitűnik belőle, 
10&y jó áruk olcsó árban szerezhetők be a 
fenti czégnél.

.. .■ *
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x Dr. Major Ferencz. orsz. gyűl. kép­
viselő, volt székesfehérvári tiszti főorvos egyik 
nyilatkozata az Ács-féle vaspilulákról: „Az 
Ács-féle Vas-manganpeptonát-labdacsokkal hu­
zamosabb kísérletet tettein s mindazon esetek­
ben, hol vas alkalmazása van indokolva a 
legjobb eredményt értem el és igy bátran 
ajánlhatom stb. Dr. Major Ferencz s k.“ 
Számtalan ily elismerő levól.(Lásd o lap mai 
hirdetését!)

x A t. hölgyközönsógnek. Kik olcsó 
és Ízléses selyem, gyapjú és nyári mosó kel­
mét akarnak vásárolni, kérjék Weiner Mátyás 
(Budapest, Andrássy ut 3) legnagyobb divat­
áruházának legújabb tavaszi mintagyüjtemó- 
nyét, melyet ingyen és bérmentve küldenek 
meg. Fontos ! Megírandó, hogy mily minő­
ségű és körülbelül mily áru szövet- vagy se­
lyem minta küldessék.

Hortobágyi lódijazás.
Lótenyésztésijutalomdij ki­

osztás.
A debreczeni gazdasági egyesület a Hor­

tobágy pusztán, 1897. év május hó 23-án Va­
sárnap délelőtt 10 órakor. — a lóvásartéren 
népies lókiállitást és lótenyésztési jutalomdij 
kiosztást s ezzel egybekötve csikós versenyt 
rendez.

I. Lódijazás.
Jutalomban részesülhet minden debreczeni 

lótulajdonos és gazda.
A jutalomdij osztáson a debreczeni gaz­

dasági egyesület és lótenyésztési bízott ság 
áltál kiosztatnak a küvetkező dijak.

I. Csoport. Csikóvale lővezetet 
a n y a k a n c z á k. 1. díj 6 drb arany, vagy 
arany oklevél. — 2. dj 4 drb. arany vagy 
aranyoklevél. — 3. dij 3 drb. arany vagy ezüst 
oklevél. — 4. dij 2 drb. arany vagy ezüst ok­
levél, — 5, dij 1 drb. arany vagy bronzok­
levél.

II. Csoport, 3 éves kanczacsikók. 1. dij 
5 drb arany vagy aranyoklevél. — 2. dij 3 
drb arany vagy ezüstoklevól. — 3. dij 1 drb 
arany vagy bronzoklevél.

III. Csoport. 2 éves kanczacsikók. 1 dij 
5 drb arany, vagy aranyoklevél. —2. dij 3 drb 
arany, vagy ezüstoklevél. — 3. dij 1 drb arany 
vagy bronzoklevel.

IV. Csoport. 1 éves kanczacsikók. 1. dij 
5 drb arany, vagy aranyoklevél. — 2. dij 3 
drb arany vagy ezüst oklevél. — 3. dij 1 drb 
arany, vagy bronzoklevel.

V. Csoport. 1 éves méncsikók. 1. Stein- 
íeld-dij 10 drb arany (kis- és kisközépbirto- 
kosoknak. — 2. dij nagyközép és nagybirto­
kosoknak aranyoklevél elismerésül. — 3. dij 
3 drb arany, vagy ezüst oklevél. — 4. dij 1 
drb arany vagy bronzoklevél.

A jutalmazottak által az egylet rendel­
kezésére visszabocsátott aranydijak helyett, 
megfelelő elismerő oklevelek adatnak ki, me­
lyek a dijakhoz képest eleve meg vannak ál­
lapítva.

Minden díjazott ló szalaggal diszittetik 
fel. Azon tenyésztők, kik egy csoportban pénz 
dijat nyertek, más csoportban már csak meg 
felelő elismerő okmányban részesittetnek. az 
érdeklődő közönség felkóretik, hogy lovait a 
kijelölt helyre 7 óra előtt oda vezesse, hogy 
azok jegyzékbe vétethessenek s a bíráló bi­
zottság akadály nélkül elkezdhesse műkö­
dését.

II. Csikós verseny.
1. szám. Sikverseny circa 2000 méter, lo­

vagolva hortobágyi csikósok által nyergeletlen 
lovon. 1. dij 5 drb arany. — 2. dij 3 drb aiany 
— 3. dij 1 drb arany.

‘2. szám. Vigaszverseny. Nyitva mindazon

„DEBRECZENI LAPOK“

lovaknak, melyek az első versenyben nem 
lettek helyezve. 1. dij 3 drb arany. — 2. dij 
1 drb arany.

Azonkívül bemutattatik még a városi mó 
nes, törzsgulya, egy tinógulya stb.

Felkérjük az érdeklődő közönséget, hogy 
a díjazáson megjelenni szíveskedjék. — Ezen 
díjazásnak a Hortobágy pusztán megtartása 
által a gazdasági egyesület alkalmat kiván 
nyújtani a t. közöngióguek arra, hogy a hor­
tobágyi pusztát a nők is a legkényelmesebb 
módon megtekinthessék. — Gondoskodva van 
külön vonatról s megfelelő ellátásról.

A külön vonatdi] és ebédjegyek szemé­
lyenként 2 frt 80 krórt válthatók Király Gyula 
gazdasági tanácsnok hivatalos helyiségében, a 
városgazdái hivatalban, és Szent-Királyi Ti­
vadar ur üzleteiben. — Tekintettel a mutat­
kozó nagyobb érdeklődésre, felkéretnek az 
ezen kirándulásban részt venni óhajtók, hogy 
jegyeiket május hó 29-ig kiváltani szívesked­
jenek, annyival is inkább, mivel azok csak 
korlátolt számban bocsáttattak ki.

A Hortobágyra indulás külön vonaton 
május 23-án reggel 8 órakor, — visszajövetel 
külön vonaton délután háromnegyed 5 órakor 
leend.

Debroczen, 1897 május 19.
A debreczeni gazdasági egyesület és lóte­

nyésztő bizottság elnöksége.

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir törvényszék telekkönyi osztá­

lyánál. —

1. Szőllőssy Bálintné Debreczeni Zsu- 
zsánna eladja 2817 sorszámú házát Végh Já­
nosnak 2860 írtért.

2. Sóss Mihály és neje Nagy Sára meg­
veszik Igaz János és neje Papp Eszter 6 hold 
421 □ öl területű ujosztásu földjét 800 fo­
rintért.

3. Bisánszky József és neje Nagy Juli­
ánná 86 □ öl területű homokkerti szőllőjét 
megveszik Kocsis János és neje Zális Juli­
ánná 345 írtért.

4. Géder István és neje Balogh Juliánná 
zsidókorti szőlőjének 282 □ öl területű részét 
eladják Molnár János és neje Tisza Erzsé­
betnek 536 frt 80 krért.

5. Weichingor Károly és neje Müller 
Ottilia megveszik a debreczeni első takarék- 
pénztár tulajdonát képező 1898. sorszámú 
„Hungária“ nevű beltelkes házát 180,000 
forintért.

6. Molnár Mihályné Kiss Erzsébet 269 
négyszög öl területű hatvan-utezai kerti szől­
lőjét elajándékozza Nagy Bálintné, Molnár 
Juliánnára-

7. Szatmáry József és neje Harsány! Sári 
megveszik Szatmári István és neje Kovács 
Juliánná 6 hold területű ondódi földjüket 2000 
forintért,,

8. Özv. Szabó Sándorné Pfanschmiedt 
Terézia 2233 sorszámú házát megveszik Bó- 
dogh Zsigmend és neje Teleszky Teréz 4000 
forintért.

9. Kegyes Ferencz és neje Pálfy Ju'i- 
ánna megveszik Yámossy István s társai 
7584 h. sz. ingatlanukat 10,000 írtért.

10. Mihály Ferencz, Mihály Károly el 
adják ujosztásu földjeiket Hallgató Eszter, 
Nagy F'orenczné és Hallgató Juliánná, Nuay 
Andrásnénak 1250 írtért.

11. Hangyási Mihály és neje Csáki Er­
zsébet 2909. sorszámú házukat eladják Lu 
kács Ferencz cs neje Nagy Juliánnának 1250 
forintért.

12. Czubor János és neje Pogány Vilma 
168 négyszög öl területű homokkerti szőllő 
jiiket 200 írtért megveszik Rácz Lajos és neje 
Kovács Mária.

13. Kovács Ferencz és neje Molnár Ma­
ria 849 sorszámú házukat ondódi földjével 
együtt valamint puszta-bánki kaszálójukat

megveszik Medgyesi Foroez és neje Nagy Ju­
liánná 9000 frtórf.

14. Mogyesi Ferencz és neje Nagy Ju­
liánná megveszik Özv. Szabó Sándorné Pfan- 
shiodt Terézia ondódi és ujosztásu földjeit 
200 frtért.

15. Veréb János és Veréb Eszter Jmeg 
veszik Hajdú János és neje Holló Rozália bol- 
dogfalvai kerti szőllőjét 1600 frtért.

Apróságok.
Májusi szerelem.

Erdő szélén, erdő mélyén 
Buy a kedves gerlepár.
Csókot venni, csókot adni.
Két szerelmes arra jár.

„Szeretsz ?* „Igen édes szivem.“ 
„Hű maradsz-e ?“ Álmatag 
Szól a másik : „Mindhalálig.“
S a gerlepár fölkaczag.

Tudják jól, a ravasz gólya 
Lomhhullásko.' messze megy,
De ha télre visszatérne — 
Három lesz az „egy mey eyy.“

Jogoncz mondások.
Ne igyatok mértéktelenül, hanem mér­

tékkel.
*

Asszony verve, könyv heverve jó.
*

A Havanna szivarok közt legjobb fajta 
a potyaszivar.

A frakk úgy szép, ha tiszta, a levél pe­
dig csak akkor szép, ha legalább öt pecsétes. 

*
Szomorúan zug, bug a szél, 
Uberczigoremről beszél,
Hátamon ül kis kabátom,
Azt is zálogházba vágom,
Oda vágom.

Gyerekszáj.

Mama : Szegyeid magadat, Alfréd, a ke­
resztapa előtt sirdogálni; majd elmúlik a 
fogfájásod.

Alfréd : Úgy ám, mamuska, te köny- 
nyen beszélhetsz —• mert kiszedheted a fo­
gaidat.

Áldozatkészség.
Nincs olyan ember több, mint Bánffy, 
Kit oly hazafiasság hat át, 
íme, most is heroikusán 
Miként áldozza föl magát.

Látván szegény nemzetét, hogy mily 
Nyugtalansággal van toli,
Hogy megnyugodjék valahára.
Inkább a kvótát-cmeli.

Hihetetlen.

Szabó: Itt hozom a megrendelt ruhát. 
Negyven forintba kerül.

Diák- Várjon, mindjárt kifizetem a 
számlát!

Szabó: Tartsa bolonddá az örogapját 1

A rendőrségen.
Kapitány. Ah ? megint maga ? hiszen 

mi már régi ismerősök vagyunk, mi t
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Yagabunodus. Persze! hogy van a kcd- Zab, piaczra hozatott 720 kgr. I. rendu, 
vés féleségé, kapitányjir ? 5.70, II. r. 560, Ill. r. 5.50.

: Tengeri piaczra hozatott 980 kgr ó-ten-
Kellemetlen. j geril. rendű II. r. II. r, -.-.

Egyetemi tanár : Bocsánat uraim, otthon' ^ tengeri J- r. .3 00, II. .1,80 III. kr. 3.70. 
felejtettem kézirataim, de kis fiam itt van a cs > 4.90. 4.80
közelben, az majd elhozza. Eztán megkezdem' Köleskása 13.—, 12 50, 12.00.
az előadást. í Burgonya 2.— 1.80 1.70.

Kis fiú (jön vissza): Mama nem találta 1 . P ‘,a c.z 1 á u,c z 1 k ko0 k ; , ,
meg a kéziratot, de elküldte a könyvet, amely- - „A ,1UU kilónként : Bab feher 8— bab sarga 
bői papa kiirta. ‘ j 7.50 burgonya 2 00 só darabos 10.80, só da-

— rált 11.30, d. zsir 60—62 frt, széna I. rendű
A biztosítás. i 2.40, II. r. 2 00 III. r. 1.70, szalma I. r. 60

: irt II. r. 50, szalonna sós 56- 58 frt, szalonna
János (aki ép most biztosította pártáját sótlan 58- frt. háj 60—62 frt, juh túró 56— 

a biztosítási ügynökhöz): Aztán mennyitkräz-; szappan 19.50 frt, aszalt szilva 19— frt, borsó1 
tan mennyit kaphatok, ha jövő héten már 16.50 frt, lencse 19.50 frt, rizs 18 frt, pirszén i 
mcőg).mna ü házam ? j 1-00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa |

l gynok : Xo, vagy négy évi fegyházat ! kása 15.—16.—32.
j Kilónként : Árpakása 14 36 kr aszalt-! 

® i-Si ! szilva 22 kr, asztali dara 17 kr burgonya 3j
Hölgy : Elhiheti, hogy gyűlölöm u fér-1 népességi 18 kr, szatmári 18 kr,

fiadat J i lehet 10 kr, sarga 10 kr, diszno-zsir 64,
Vr : Egészen az én esetem, én is hölgy-1 íf£°r lpt6’BÍrcÓS7aj. “ó/f “ kr’ köleská^i

társaságban érzem magam legjobban. \t f v H é’ ,szT8?®f ,2b!
: kr, liszt Xr. 1. kr, Xr. 2. 14 kr, 3. l3‘/2 kr,■

Nr. 4. 13 kr, XTr. 5. 12 kr, XTr. 6. 12 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr, só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 15—36 kr, szappan 22 kr, sza­
lonna sós 60 kr, sótlan 60 krajezár, kávé 
25 frt — kr.

Phönix-haj kenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolási kiállításon 
1890-ben dijat nyert. Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 
és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszen : igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt.
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Egy tégely 8(1 kr,

I postai küldemény vagy után­
vét 90 kr.

K. HOPPE, WIEN, XIV, 
Schweglergasse 12.

Vonaton. «B$aRaBÚ65B6EOS5Cr :■
Vtas : Közel vagyunk már a vízeséshez ? ’ 
Kalauz : Közel uram ; mihelyt a hölgyek: 

elhallgatnak, meg is hallhatja a viz zuhogását.;

,®B*liarae®i5HHH2saa»raíamKBBaHAniDaaBro&v^

.......... Jkr -Mx

Közgazdaság. Budapesti gabonatőzsde.’ 
(Leich Jenő és táisa jelentése. ) A beállott, 
kedvezőbb időjárás nagyobb kínálatot vonta1 
maga után a gabonaüzletben csendesebb volt 
a hangulat. Búzából csak mintegy 12,000 
került torgslrmba. A legmagasabb eladási ár■ 
3 17 ’/2 frt volt Rozsban barátságos han­
gulat uralkodott ugyan de árjavulás nem ál 
lőttbe. Az árak holy ben 6. 25 ftron jegyeztet 
nek. Árpában gyenge volt a forgalom, 
takarmányául 4. 20—t. 50 Irton, égetni való 
5 8U hton kell el. Z a b árak 5. 65—6. 20’ 
irton jegyezhetők. TengeiiB 40-3 45 írton 
jegyeztetik. 1

B u ű apes t-K ö b á n y aSertéspiaci 
1897. május 14.

X a g 7 p. r elsőrendű Öreg nebés
(aronkint 320 klgron felüli súlyban (----- -
i - ól — kiig. Öreg közén (paronkint SCO
261 kgr. súlyban) ---------- kitől -----
klgr. Fiaial nohéz (páron — 220 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kő­
ién ■ paronkint 251 320 ki gr. súlyban) -54 
krtoi 55— krig. fiatal Könnyű (paronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------

rig. 11. M agyar szedett: Xehéz (pá- 
ix-Jnnt 280 klgron felüli súlyban) — 52 knot 
- 53 krig. Közép ;páronként 220—280 k«r I 
sV'iybó!) 44 krt —.— —45 krig. Könnyű 
;•••.»< nkint -2U klgrig terjedő súlyban — —43 
f t'.oi - 44 kiig. Ill 8 z. e r b i a i: Nehéz ípa- 
!cukim 260 klg. fölüli súlyban) —51 krtoi 
52- krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
su.yban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(paronkint 220 kigrip terjedő súly ban ( —47— 
krtól 48 Krig.

•"értés létszám : 1897 m május by 
10. napján volt készletben : 26.470 daran 1897 
évi április hó 26. n-mjan feihajtatott 709 
drb _lS9i. márczius hó 25. napján elszáliittal 
tó t 591 drb. 1897. márcz. «.ó 26. napjára maradi 
Ke-...etoen 2658 drb. H-zottsertés forgalom 
varozutlan.

Debreczeni piacz.
Május 9—10.

G a b o n avas á r.
Búza, piaczra hozatott 700 kgr. 1 rendű 
II r. 7 50. III. r. 7. 5.
Rozs. piaczra hozatott 750 kgr, I. rendű 

, 11 r. 5.55, 111 r. 5.40.
Kétszeres, piaczra hozatott 700 km. 1 

rendű .6 30, II r. 6.25, 111. r. 6.20.
...n Árpa, piaczra hozatott 720 kgr. I. rendű 

400, II. r. 4.00, III. r, 450

m

ajánlom
legnagyobb készletemet, szépen nevelt nag> 

választékból áltó kiültetni való
* T X

melye k

F"v> legolcsóbb árban kaphatók "IBY
Paczelt J"3-2HLC3

mükertészeti telepén Margit= fürdővel szemben
DEBREfZi:\BE\

Kiváló tisztelettel IPaCZelt JailÖS.

I '
&.V-
W'

' \

5aSc%<v::.
3 - w je I

V'TS'* ,.}J) >},*■-■ A 1 
=a 'ÍÁ-^'X

SWKüTOTy , AHB
lí.fz ?mxw ; XJ, uyxizmttó.vfieuj* .-«»vrr,aitr

Első magyar orvosilag elösmert fíiző (mieder-gyár)

7 C0, 

5 60.

O j
'35 I
r5 I
g S

©

be
33

z<

\ ,
íYs^.-v.

,, xo' 1 v
>V'.. .. ......x-r- .

Van szerencséin a 11. é. 
hölgy közönség b. tudo­
mására juttatni, hogy

május 1-fől
í ?

í^sjitót/J ív
<vv íGúsiSi ;

főtér, a Eiedennan palotába helyezem át. 

A felha 1110(ott kt-szl-1 miatta log« sínosabb 
fűzőket leszáliiíolt árba áiusitom 

teljes tisztelettel

Goldstein Karolina
Uso magyar orvosilag e ismert fűző (mieder-gyár)



Május IG. „DEBRECZEN! LAPOK1

Kéretik a t. olvasó e hirdetményt kivágni, eltenni 
és ösmerőseinek alkalmilag ajánlani !

I J*cC

« í

c§

1
of)

Vérszegénység, higvérüseg, sápkór el­
len, továbbá kezdődő tüdővósznél, szóval 
azon esetekben, hol a vérnek bőséges,- 
tése és vastartalmának fokozása a főczé , 
ez idő szerint » legcsólszeiühb gyógy­
szer az :

Ács-fél© (czukr.)

Vas mangan peptonatlabdacs.
Előnyei abban á'luak más kószitmé 

nyekkel szemben, hogy legkönnyebben 
bevehető s nem romlékony, mert czukor- 
réteggel van bevonva. Ép ezért a fogakat 
"ein támadhatja meg, mint a többi vhb 
készítmény. A gyomorban legkönnyebben 
oldódik és legkönnyebben assimilálódó 
vegyüíet ; áp ezért az egyedüli vaskészit 
mény, mely nem okoz gyomor terhelést, 
sőt az étvágyat tokozza. — Hogy meny­
nyire biztos hatású, arról eléggé tanusko 
dik a számtalan beérkezeti köszönő le­
vél és úgy az orvosi mint a gyógyszeré­
szi szaklapok ösmertetései.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban. Egy 
üveg (50 labdacs) 60 ki.
Előállítási hely ós szétkiildési raktár egyedül:

P, Ács Albert gyógyszertára, Sz.-Febémrott
(Gróf Zichy-ház.)

Innen 2 írtnak előzetes bek: Időse mellett S 
üveg (legkisebb postai szállítmány) bárhová 
franco szillittatik. Ez egész kúra gyermekek­
nek, fél kúra felnőttnek 4 frt beküldése után 
7 üveg franco. Teljes kúra felnőttnek.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .—.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . in. lluu

PánílLagilisztában és gynmorbajuan szen­
ved az emberiség feie része.

A szenvedő emberi­
ség vigasztalására 

és segélyére !
Kik a galandfaiégben és 
gyomorba, ban s?en-

e nek I

fejestől és gyomor­
baj

a páfrány-tokocskák ól­
ai fá dalom né kii , jót­

állás melle t, a legrö- 
’ idebb d 'a att |6 ercz- 
alatt) tejesei elhvjtatik

Egyedüli valódi kap­
ható :

Schneider József
gy gyszerés nél,

Resiczan. fö utcza 3.
(Uélmagyarorsz.-.g) 

Védjegy." Ez-a kitűnő gyógy­
szer'fajdalom n.küli, gyors és biztos eredményéért 

J tallas nyuttatik. Nem árt ha a ; ánt ikagilisz‘a- 
f'ivg nincs is jelen. Az életkor m gielöleod . — 
Törvényesen védve Egy eredeti doboz pontos hasz­
nálati uta itással a III - és ktl föl I részére frt 3 50 
postai utánvéttel vagy a lenti összegnek előre való 
beküldésivé . A pántlikagiliszta tünet i a követke­
zők ; az arez halványsárga, bágyadt tekintet, kék 
szemkarikák, lesováuyodás eluyálkásodás, bevont 
nyelő, emészthetlenseg étvágytalaniág, felváltva 
mohó étvágygyal, gyakori rosszallót vagy é cn 
inasok és szédülés főleg éhgyomornál, egy gom- 

hólyag felszállása egesz a nyakig, nyalöiszegyü'em- 
les, test megdagadása, gyomorsav. gyomorhé/, gy.t- 
teibörogés, bélgörcs, hengergetés, hullámsze ü moz­
gások, szúr. szívó fajdalmait es szúrások a belek­
ötő, snvdobogás, a vérkeringás rendetlo iségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beáll főfájás 
a búskomorságra valu hajlamt életuntság és a ka- 
al ohijtá-a Továbbá itt minden g ógyszer kap- 
‘ato S mtaltokocskák hatásukban telülmulhitla- 
°k, gyorsan és biztosan t-yigyitanak nőknél és 

fiit. “i elk’3"oneüit fértierőt, hitgycs folyásokat,
- yasiktt nőknél és u aknál befecskendezés nél- 

KUI Egy doboz ára 2 frt - kr. Makacs baj ellen 
gy ' ujj la adag 4 irt. Mind egyedü’ való lián kapható

ochneider J. gyógyszeresznál Resiczan fű u 3
(Dóim gvarország )

Milliói betegnek segített már ez a szer
t meg kapható a legjobb isiákossag (részegség) 

ell ni szer, 1 üveg ára 2 frt, öreg bajnál 4 frt

kxvizda Ferenc/, Janos
KAN IZDA-féle 

Restitutionsfluid
cs. kir. szab. mosóvíz lovaknak
Egy palaczkkal 1 frt. 40 kr. o. ért

, . Kwizda-féle patakenőcs
érdes és töredezett patákra 
1 doboz á 400 gram ára 

1 frt 25 kr.

KWIZDA-téle
Korneuburgi marha-táppor
étrendi taplalószer lovak, szarvas- 

marha es juhok szamára.

Kwizda-léle pataragaaz
im. , uouoz nu Kr.

Kwizda-féle kresolin kenőcs
mesterséges paraszaru, 1 rúd pata consorváló szer, 1 szó-

ára 80 kr. loncze á fél kiló 1 frt 111 kr.

Szab.

szárszalagvédö
gummiból 

(Kwizda szabadalma.)
A szab. szárszalagvédok szürke, 

fekete, barna és fehér színben 4 

nagyságban állíttatnak elő ós pedig 
bal- és jobb lábhoz. A megerősítés-

~n__ _ - - hez méret a—a-nál __ ______________
22—94 Lm' k6r'"nel meS'fel6l 1 sz. nagys. 24—27 cm. ker-nél megfelel 3. sz. nagys.

'• » 2 „ „ 07—30 „ „ „ 4.
I S7 ^ szdh^szárszalagvédők ára sziir*lte színben darabonként
X sz. 3 í>lt 30 £ 2 SZ 3 fnt 70 ’ 3 SZ 3 90 ^

X hniVb-n^ra^’ •szf,In^as dlagvédők fekete, barna és fehér színben dara
<9 v ő miU1den nagyságban 20 krral drágábbak mint >

V/ \szurke színben. 0 / ;;
% .......... ............................... .........................x

# * Q.

V.
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TT . Naponkénti postai szétküldés a főraktár által:

Jeruleíi gyógyszertár Kocneuburg, Becs mellett.

söre
Van szerencsém Debreczen város nagyrabecsült közönségével tudatni, 

hogy a városházzal szemben levő és a

„Debreczen városához4 czimzett sörcsarnokot és vendéglőt
átvettem a azt a mii kor igényeinek, a legkényesebb Ízlésnek megfelelően 
berendeztem.

A söre sár nők elegáns udvarkert- és díszes kerthelyis éggel bír, a 
mely különösen a bekövetkező nyári napokban pompás szó akozisi és 
üdülőhelyül kínálkozik. Midőn ezekről a n. é. közönséget értesíted sze­
rencsém van, egyben tisztelettel tudatom, hogy a vendéglőt és sörei írnokot

május hó 15 an azaz szombaton
elsőrendű zenekar közreműködése mellett

ünnepélyesen megnyitom,
másnap május hó 16-án, vasárnap ette pedig

zeneestóly lartatik.
í gy ezen, mint minden alkalommal legfőbb törekvésem o.i ilrínyül, 

hogy Debreczen varos n. é- közönsége, mélyen tiszteit vendégeim vendég­
lőmben és sörcsarnokomban pontos és gyors kiszolgálás un részesülje íek 
s midimkor kifogástalan és Ízletes ételeket, ti szí ám kezelt italokat kapjanak.

Mindennap gazdag reggeli, deli és esti étlap, válogatott é$ ízletes 
éteinemüekböl összeállítva.

Kuponként többször friss sörcsapolás és kivitel nélkül minden alka'ommal
kőbányai Korona-sört szolgáltatok fel.

Újonnan berendezett és teljesen átalakított üzletunb-in bármikor vállalok
ebédek, uzsonák vagy társas vacsorák kedvező feltételek melletti szervirozasát.
Ebéd és vacsorá a havi belső kosztolok fel/etetnek.

Sem költség!ől, sem á dozatíó nem riadtam vi-sza, csakhogy D -breczen fő- , 
téren egy elegáns ízléses, tiszta és esi mai rendezet1 ven léglő t és sőrcsar.tokot adjak i 
át a forgalomnak. Midőn a n. é. közönséget felkérem, hogy erről tm-ggyőzö lést sze­
rezni szíveskedjen'k, üzletem szombaton e-ti ünnepélyes megnyitását ós a vasárnap 
esti zeneestélyt ismételten a n. é közönség becses figyelmébe ajánlva, ma-adta u szi­
ves pártfogasat kérve tisztelettel

NÉMETH ANDRÁS vendéglős.
^ * í}-I pÚeJÍ'. "♦•** Ve- —/-,

--•■S-äNfC.
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A m. kir. államvasutak dp gépgyárának vezérügynöksége
Budapest, Yáczi-körut 52. sz. a,

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgavnituváit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ lokomobil- 
jait, teljesen vasból készült szalmakazaló gépeit, gőz kukoriczamorzsolóit. Stibor-féle körfűrészeit, kaszáló- és aratógépeit, 

továbbá SACK-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyébb gazdasági gépeit.

A Fairbanks-féle mérleggyár kizárólagos képviselete,
HT Árjegyzék ingyen és bementve.

i

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben

továbbá
szöllö karók

behúzására,
mely által azok tartóssága kétszerte 
hosszabb, továbbá uzulapok, melyek 
a földbe ásatnak, keritesek s gaz­
dasági eszközök befestesere, hor­
dókban á 50, egész 259 súly tar­
talommal. továbbá saját gyártmányú

GOAKSOT

(pirszén) kovácsok és lakatosok ré­
szére ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBEN.

KITÜNTETVE : az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által állapított
„MILLENNIUMI ÁLLAMI ÉREM“-mcL

mely magas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag
csakis czégünk részesült.

a
Im

Több színházi, katonai es pol­
gári zenekar, valamint s Buda­
pest fő- t s szekvárcsi összes 
tüzoltó-testületek egyedüli 

szállítói.

fi

fa .«• -tó. 4$ w <i® m 'os -m 43 m-A '

TUSI©® I
» ^ ig FCGML’TEHME. J

a Május I töl N -Péterfia utcza elején 819. . 
^ sz. házban.

Teljes zenekari fel­
szerelések

a legjutánjoialb féltén lek mellett.

Dalárda! ütenybotok
művi szí kivite ben.

Dalárdái accord-jelzők.

t

iá*

______________________ I

Műtermemben I
“ báimily romlott fogakat és fogtöveket ’’

fájdalom okozása , elkü: távolitok el||
Müfogakat és fogsorokat £

I aranyba vagy kanosokba foglalva, valamint |

* egyes fogtöveknek I
$ aranyból vagy erraillból állandó koronákat 5 
I a leg jutányosabb árért készítők.

I Fogtöméseket (Plombirozást) 1
jg arany, ezüst, amalgam és czementte), juta- ^
”, e.vos áréit taitós mii-őségben eszközlök. $ 
w A nagy érdi mii közönség eddigi ki- ^
85 tüntető biza mát megköszönve, ajánlón ma- £
Jjj gamat tovább’a is szives pái tfogá.ába. g

Dézsi Lajos, ®b» * 7
tg fogtechnikus. ^

r *ti ítf 4R' tí. i -I-S U f.* rtf. aril tt.
J febreezen

es a

CHICAGO
Cottage Organ-Co

v ilághirü amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fo- 

elárusitói. 
Valamint sajat 

gjártmányu minde­
nütt elismert

iskolai, szalon- és 
egyházi

harmoniumok
a lf gdtisabb válasz- 

í ékban.

Zonekapaczltások által leg­
jobbaknak elismert czim- 

balmok.
Községi és íornasztti dobok 

jutányos árban.

A Ft 1 O S? A.

Bármilyen és bármennyi dai'abot hatá- • 
sósán lehet eljátszani zeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz, Ariosa...........................................frt 18
1 ‘4 !> „ aczélhanggal . . . Irt 21
2 „ „ kettős énekhangokkal 36

aezélsippal....................................... frt 28
Az érczjátéklapok darabja . . . kr. 50

o^armni kák
kitűnő hanggal

2 frttól 3. 4. 5 6, 7, 8, 10 frt 
és feljebb.

Különlegességek aczélhangu zenekar 
harmonikákban.

Magyarorszag egyetlen és első 
harmonikagyára.

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
csász; ©s kir. £zab. hangszer-ipar 

huropa legnagyobb hangszer g„»ra 
Budapest, VII. kei'., Ti erenesi-ut TG ^z rri

.gyób aa, “ : P az összes
ingyen és be rmenive Átie,,-,-fuv”lfk’ . czimbalmok, cziterák. harmoniumok, zongorákról stb. vidékre 

gyen es he rmentve, Árjegyzék kére,ne) kérjük megnev.zm, hory miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

WT Vendéglősöknek zenélő automaták.
I .."i'-TTföscr-ifitjaBiHe

________ ____ BBkSBSB
18, (, Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában!


